

# 培植三五年, 价格可能翻几番

## 不少资深玩家改行做起多肉植物生意

□记者 谢昭艳

一盆小小的“老桩”多肉, 要价高达成百上千元。记者近日了解到, 近年风行的多肉植物, 最近品种更多, 而且培植三五年后, 造型好的价格不菲, 有些多肉微景观市场价高达千元, 甚至吸引了不少投资者。据悉, 经过三五年的发展, 多肉市场竞争已经非常激烈, 除了本身品种、培育年份, 那些品相好的创意盆栽更有竞争力。



在市区一家花鸟市场, 市民选购多肉植物。 记者 唐严 摄

### 品相好的老桩多肉价格不菲

日前, 记者在天胜花鸟市场一家园艺店看到, 老板正在整理成框成框的多肉。他告诉记者, 这几天, 天气暖了, 来买多肉的顾客特别多, 一天可以卖出一车的货。店里出售的多肉大多是普通品种, 一小盆价格5元到50元不等, 这些都是普货(生长时间一年左右的普通品种)。和前两年多肉刚流行时相比, 现在的品种更多, 品相更美, 而且本地也有了多肉种植基地。今年很多种植户开始培育老桩(多年生的多肉), 因此普货的种植面积减少, 而新的品种又在不断培育, 因此今年普货的价格总体有所上升。

一盆普货多肉市价几十元, 培植三五年成了老桩, 价格就可能高达上百元甚至上千元。记者在一家

专卖多肉的店铺看到, 一盆养了两三年的小型老桩, 叶片形状像熊爪的“熊公子”, 看上去植株小小的, 一共也就七八片叶子, 价格就要上百元。若植株较大、品相较好、培植时间更长, 那价格就要几百元甚至上千元。

一位有多年养殖经验的经营者告诉记者, 普货一般都是根据品种定价格, 而老桩除了品种, 更多的还要讲究造型、意境。他说, 光照、浇水等培植方法略有不同, 多肉的形状、颜色就会相差甚远。因此, 老桩的品质, 除了品种, 更多的是精心培植, 并营造较好的意境, 讲究微景观。他说, 很普通的品种也可以培育成老桩上品。

### 不少玩家升格为藏家甚至投资者

老桩的品相优美, 价格也非常有吸引力, 有些顾客已经从几年前的买家、玩家升格为藏家, 有些甚至自己开店经营多肉生意。消费者谢女士几年前就开始购买多肉, 现在已经是资深玩家了, 她说, 这几年购买多肉、陶盆的钱至少花了上万元, 家里的露台和玻璃阳光房里摆满了老桩。

宁波最早一批经营多肉的经营者陈能告诉记者, 目前很多投资者、藏家本身都是资深玩家, 有些

投资者会看中一个品种, 然后大量囤积。多肉和其他商品一样, 也有流行品种, 这些投资者会成批成批地进货, 然后看中机会, 再拉高价格投放市场。不过陈能认为, 投资、收藏多肉最重要的是要有创意, 好的品种会不断出现, 流行品种也会过时, 因此, 最有竞争力的是创意, 营造出枯荣山水, 一草一木的禅意, 更能打动现代都市人的心, 多肉市场的竞争也会从简单的品种之争向另一个层次转移。

市况

### 上证综指攀上7年高位

#### A股成交再破万亿大关

伴随市场人气持续升温, 17日A股继续走高。上证综指攀上近七年高位后站稳3500点, 与深证成指同步录得1%以上的涨幅。与此同时, 两市成交则再度突破万亿元大关。

当日上证综指以3469.60点高开后稳步上行, 午后成功重返3500点上方, 并上摸3504.12点的近七年高点。此后沪指一度快速回调, 但很快又震荡回升, 尾盘收报3502.85点, 较前一交易日涨53.54点, 涨幅为1.55%。深证成指收盘报12169.52点, 涨151.74点, 涨幅也达到了1.26%。

在前一交易日基础上, 沪深两市成交继续放大, 分别达到6015亿元和5158亿元, 总量突破1.1万亿元。 据新华社

### 质监部门抽查显示

#### 网购的文胸、电吹风

#### 半数以上不合格

本报讯(记者 徐文燕) 网络平台购买文胸、电吹风、丝巾等商品要留个心眼。日前, 质监部门对床上用品、文胸、连裤袜、电吹风等15类产品组织开展了专项监督抽查, 宁波市产品质量监督检验研究院和宁波市纤维检验所作为指定检验机构, 也参与了检测。抽查结果显示, 在电子商务平台购买的文胸、电吹风、丝巾这三类产品的不合格率较高, 超过50%。

结合全省情况来看, 在电子商务平台购买的文胸不合格率为50%。质监部门提醒, 消费者在新购文胸使用前应先经过清水漂洗, 因为经过洗涤以后, 部分游离甲醛因溶于水而减少; 而且经下水洗涤后可中和面料的酸碱度, 又可以洗去浮在文胸上的部分染料, 安全又卫生。

## 博洋家纺

— Beyond Home Textile —



关注成粉丝,  
领奖速递

## 和义旗舰店 重装升级

# 大牌更疯狂

重装升级后, 和义旗舰店二楼婚庆馆即将璀璨亮相!

活动时间: 3.20-4.7

郑重承诺

千款商品

百款婚庆

底价出清

3.20-3.29每天下午3点之后,  
凭报纸到门店可免费领取精美抽纸一份

地址: 海曙区开明街417号(新华书店后, 近和义大道)

电话: 83895366

公交线路: 2、3、15、19、207、503、515、521、789至阳光广场站下

